举家赴外打工还债 学习石材打磨技术

养鸭汉改行创办石材加工厂

他出身农民家庭,曾贩过鸡苗鸭苗,曾经创办种鸭孵化场,曾经身负十八万的巨额债务,曾经举家赴外打工。在外打工期间,他所在的公司承接了国内外重点工程所需的石材。最终,在不懈的努力下,他回乡创业,成功创办了石材加工厂。他,就是赵序利。

求富心切欠下债 外出打工还债务

赵序利出生于滕州市大坞沟村的一个普通农民家庭。由于家境贫寒,1988年,完成学业、不甘于现状的他回到老家后,很快发现当地农村很多人贩卖鸡苗鸭苗,生意十分红火。于是,他和父亲经过慎重考虑,决定投身这个行业。

初出茅庐的他干活十分卖力,只身南下安徽,购买孵化用的种鸭蛋,又筹集了部分资金,办起了小型孵化场。入行久了,赵序利掌握了一些门道,便向亲

朋好友借钱,在城区东部大庙村租赁了鱼塘,用于养鸭。由于求富心切,在养鸭场还没有站稳脚跟时,赵序利多次进行了扩大再生产。由于市场行情瞬息万变,赵序利辛苦支撑了两年,欠下18万元债务,养鸭场最终倒闭。

18 万元,在上个世纪 90 年代,对于寻常人家来说是天文数字。为了还债,赵序利携全家来到福建。到达福建后,刚安顿好,赵序利便给各位亲戚朋友寄去了一封信,承诺三到五年内还

清欠款。赵序利在一家琉璃瓦厂当了一名司炉工,因为做事卖力,他很快被提拔做管理工作,负责产品的生产和出库。家人也都进到厂里做工,全家的月收入十分可观。

四年以后,家中终于凑够了 还账的钱,赵序利一刻也没有拖延,马上携全家回到滕州还清了 欠款,并向亲戚朋友挨家表示感谢。欠款还清了,但家中的钱也 所剩无几。赵序利又回到了福建,开始在一家大理石厂打工。

"小包"变"大包"走上创业路

上世纪90年代初,滕州市很少使用大理石,可是在福建却已经形成了原料进出口、运输、加工、镶贴一条龙的系列产业链,赵序利因为多年在福建从事建筑材料生产而对大理石表现出了无比的热情。在大理石厂打工的他很快表现出领导才能,开始独立承揽业务。因为业绩出色,他承揽的业务越来越多。从组长到小包,从小包到大包。最后,他总揽了公司大理石的生产加工业务,并全权负责质量把关。

赵序利就职的福建溪石集团 是我国石材行业规模最大、实力 最强的企业之一。在这一段时 间,他接到了很多大业务并具体 负责,人民大会堂的廊柱、东方明 珠电视塔的墙壁、中国海关大楼 的地面、日本东京地铁站的圆柱 均在列。

这一系列成绩的得来,并非上天眷顾,他向记者讲述了他印象最深的一次经历。那次是为日本东京地铁站提供圆柱板材,日方当时要求板材的光洁度要达到95度以上。为了满足这个要求,他们先后返工无数次,但都不能令人满意。经过反复研究和实验,他们终于找到了一种特殊的打磨工艺,使得板材的光洁度不仅超过了95度,甚至达到了103度。这也是当时业界最高的水平。

经过长时间的观察和摸索,

加上高级技工的指导,赵序利从一个门外汉,成长为一个技术精英。有一次他们要为某飞机场打磨圆柱。因为石材质量差,他手底下的工人都不愿意接这个活,甚至增加工钱也不干。

赵序利决定亲自出马。他仅用了3个小时,就打磨出一块板材,然后把它和工人们加工的板材混在一起接受质检部门的检验。结果,唯独他加工的板材通过了质检。工人们服了,同意加工这批石材。"要管理别人,首先要自强。"赵序利说,"只要是想做好一件事,并全力以赴去做,就一定能做好。如果一开始就被困难吓倒,那肯定没戏。"

积极进取 回报社会

在福建取得巨大成功的赵序利,时刻不忘回报家乡父老,他毅然决然辞职,于2004年回到了生他养他的故乡继续创业,成立了滕州鲁闽利石业有限公司。

近年来,赵序利先后被枣庄 市委统战部选为"枣庄市海外联 谊会常务理事",被枣庄市工商 联选为执委,被滕州市选为市人 大代表,并成为中国农工党党 员。在获得组织认可的同时,他 依然热爱公益事业、不忘回报家乡父老。村子里的道路轧坏了,他拉来大理石废料垫好,谁家的孩子学习好却没有钱上学,他悄悄地送去学费,外地发生自然灾害,他们一家找到有关部门捐钱捐物,他还经常到敬老院看望老人。

赵序利身体力行,做了许许 多多的实事、好事,但从不张 扬,他以"吃亏是福"、"厚德载 物 德行天下"为座右铭,并用 在做人、干事、创业上,不断为 转步未来而开拓进取,努力拼

r。 (记者 邵士营 通讯员 李永吉)





指示杆倾斜及时修

近日,滕州市府前东路与龙泉路交会处以北,路中间护栏处竖起的交通指示杆向一旁倾斜,一个防擅 墩被擅瘪,而连接指示杆的护栏也被撞变形。当日中午,被撞的交通指示杆被市政工程处的工作人员扶 正,护栏和防撞墩也已经恢复原样。 (记者 姚付林 摄)

轻信街头小广告 贷款未成被骗钱

晚报讯 (记者 苏羽)"贷款申请,贷款办理,无需抵押,当日到账!"只要用手机拨打贷款电话就能轻松为市民提供信贷业务。近日,家住市中区的李先生因为轻信贷款的小广告而上当受骗,不仅贷款没有着落还被骗去了3000多元。

居了解,李先生等受害人都是在街边小广告、信息积,李先生等受害人都是在街边小广告、信息探"、"诚信贷款"的信息,急于贷款的他们就拨打了广告上面的已1888371***,并向对方说出目2想要贷款的意向。此后了对方以先付三个月利息为由要求方以先付三个月利息为由要方式收取了1200元,随后又以取了较保证金为由向他们收取了2000元,当钱到账后,李先生再次拨打这一手机号码时,李先生再次拨打这一手机号码时,这时他才醒悟过来,知道自己被骗了。

"无需担保"、"无需抵押"

是民间借贷机构最吸引借款人的特质,但一些不法分子抓住人们的心理,打着"无抵押贷款"的旗号,采用先交纳利息或手续费等手段,骗取市民的

就此,记者咨询了市中区 振兴路上某银行相关负责人, 据她解释,作为民间借贷来 说,这些小广告很有可能是打 着无担保无抵押的旗号,放高 利贷。银行里的利率多是期限 利率,时间越长,贷款利率也 就越高。作为信贷公司,如果 收取二分三的利息, 相对而 言,是比较高的利息了。"而且 这种借贷存在很大风险,需要 贷款的市民应该理性,尽量洗 择银行或正规的金融机构。"该 负责人说。同时,她还提醒广 大市民提高警惕,不要向陌生 人汇款,贷款要通过正规渠 道,以防上当受骗造成经济损

踩到人脚忙道歉 不想对方仍计较

晚报讯 (记者 季夜)近日,家住市中区某小区的刘女士坐公交车回家,由于下班时间车上人多刘女士便站在车厢内,恰巧司机一个急刹车,刘女士没站稳不小心踩到旁边一位乘客的脚。

刘女士说,下班时间公交 车上人挺多,她只需两站路的 车程就下车了,所以就站在了 靠近车门的地方,旁边座位上 坐着位穿红衣服的女士。

"不好意思啊。"司机一个 急刹车,刘女士没站稳,踩到 了红衣女士的脚,她赶忙向红 衣女士道歉。红衣女士低头看 了看脚,对刘女士说:"你怎么 也不看着点啊,看,都把我的 鞋踩脏了。"说完她还用手拍了 拍鞋面,刘女士看红衣女士并 没有接受她的道歉还有点生 气,就赶忙解释说她一直手扶 着把手站着,没想到司机会急 刹车,她一下没站稳才会不小心踩到红衣女士的脚的。红衣女士还是不停责怪刘女士踩到了她的脚,说刘女士应该小心点才对。

刘女士听着有点心烦,就对红衣女士说:"急刹车谁也预料不到,而且我已经道歉了,你如果还计较的话那你踩我一下好了。"说完就把脚伸了过去。司机师傅听到刘女士有点急了,也忙着向红衣女士解释:"都怨我,刚才有个骑电动三轮车的人横穿马路,没办法只能急刹车,不然就撞到他了,对不起啊。"红衣女士听司机那么一说,就没再说什么。

刘女士表示,坐公交车不 小心踩到别人脚的事经常发 生,谁都不是故意的,其实不 是什么大事儿,可自己道了歉 对方还斤斤计较真让人不解。

泄露手机验证码 电子券被他人消费

晚报讯(特约记者 金亮) 很多市民在进行网上交易时,都 设置了手机短信验证这个环 节,这一环节可以说是网上安 全交易的一项重要保障,所以 验证码就成了"不能说的秘 密"。近日,滕州一名男子却因 大意告知他人验证码而被骗了。

丛某年近六旬,家住滕州 城区。事发当日10时许,丛某 的手机响了,他打开一看,发 现是一个自己并不熟悉的手机 号码。电话接通后传出一名女 子的声音,她自称是移动公司 的客服人员,丛某的手机套餐 积分里有电子券,可以兑换商 品,有剃须刀、酸奶等。听到 对方这么说,丛某心想这一段时间,自己正好该换剃须刀了,于是便选择了剃须刀。客服人员详细询问了丛某的地址,丛某告知对方后,客服人员又说他的手机上会接收到验证码,让丛某把验证码告诉她,这样便于确认。丛某把验证码告诉了对方,接着便挂掉了电话。

过了没多久,丛某的手机 就收到一条短信,被告知有 120元电子券被消费了。这时 丛某才意识到自己是被人骗 了,于是急忙到龙泉派出所向 民警反映该情况。